
Ata número 56 

 

Aos vinte dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três teve lugar na sala de 

Reuniões da Escola EB2,3 D. João de Portel, a reunião do Conselho Geral com a presença 

dos Conselheiros conforme a Folha de Presenças em anexo.  

A reunião teve a seguinte Ordem de Trabalhos:  

Ponto um - Leitura e aprovação da ata da reunião anterior; 

Ponto dois - Informações; 

Ponto três - Aprovação do Mapa de Férias da Diretora do Agrupamento; 

Ponto quatro - Apresentação do Relatório de Auto-Avaliação do AEP (21/22);  

Ponto cinco - Apresentação do Plano de Melhoria do AEP (22/23); 

Ponto seis - Análise e Aprovação dos Documentos relativos ao Processo Eleitoral de Do-

centes e Não Docentes para o Conselho Geral;  

Ponto sete - Outros assuntos. 

Relativamente ao primeiro ponto da ordem de trabalhos, procedeu-se à leitura e aprova-

ção da ata da reunião anterior, sendo aprovada por maioria com as abstenções das Con-

selheiras Ana Bonito, Elsa Beijinha e da Diretora do Agrupamento de Escolas de Portel 

(AEP) Ana Margarida Santos. 

No ponto dois da ordem de trabalhos, não houve informações ao Conselho Geral. 

Foi apresentado pela Presidente do Conselho Geral (CG), no ponto três da ordem de tra-

balhos, o Mapa de Férias da Diretora do AEP, abrangendo as seguintes datas no total de 

vinte e quatro dias: onze a catorze de abril, trinta e um de julho a catorze de agosto, três, 

quatro e seis de outubro, vinte e dois de dezembro e de vinte e seis a vinte e nove de 

dezembro de dois mil e vinte e três. 

Foi votado e aprovado por unanimidade.   

No ponto quatro da ordem de trabalhos, a Diretora do AEP procedeu à apresentação do 

Relatório de Auto-Avaliação do Agrupamento, relativo ao ano letivo dois mil e vinte, 

dois mil e vinte e dois. 

No ponto seguinte da ordem de trabalhos, ponto cinco, a Diretora do AEP, apresentou o 

Plano de melhoria para o presente ano letivo.  

O Conselheiro José Manuel Grilo, presidente do Município, questionou a Diretora acerca 

do Relatório de Auto-Avaliação em termos de sucesso / insucesso dos alunos., ao que esta 

respondeu que, apesar de uma ligeira quebra verificada nos resultados, não há previsão 

de retenções para o presente ano letivo. Verifica-se ainda que os resultados estão abaixo 



da média quando comparados em termos de avaliação externa, pelo que as medidas im-

plementadas para a melhoria do sucesso visam aproximar da média.  

A Conselheira Sónia Crujo referiu ainda a falta de uma maior valorização da escola por 

parte das famílias.  

No ponto seis, a Presidente do CG apresentou para análise, os documentos referentes ao 

processo de eleição do CG, tendo posteriormente efetuado a leitura do respetivo Regula-

mento eleitoral.  

As Conselheiras Sónia Crujo e Marta Ferro, referiram que seria conveniente a existência 

de dois Regulamentos Eleitorais: um para os Docentes e outro para os Não Docentes, uma 

vez que a formação das Listas tem diferenças. 

O Regulamento Eleitoral foi aprovado por unanimidade, com a ressalva da existência de 

dois Regulamentos Eleitorais.  

No último ponto da ordem de trabalhos, Outros Assuntos, o Presidente do Município, 

José Manuel Grilo, fez alusão ao próximo Congresso das Açordas, que irá decorrer entre 

os dias trinta e um de março e dois de abril. 

A Conselheira Marta Ferro fez referência às mochilas dos alunos, comparando o peso 

transportado pelos alunos que residem na sede do concelho e as dos alunos que residem 

nas restantes freguesias, sendo que estes transportam um peso bastante superior com ob-

vias implicações para a saúde da coluna vertebral. 

O Presidente do Município deu conhecimento ao CG que reuniu com uma delegação da 

Comissão de Finalistas acerca da organização de uma Festa de Finalistas, e para a qual 

solicitaram a cedência do Pavilhão Desportivo, tornando-se necessário coordenar com a 

Escola de forma a evitar situações que venham a criar problemas. 

A Diretora afirmou que não se pode, nem vai responsabilizar-se pela organização de uma 

atividade que não é da Escola.  

A Conselheira Ana Bonito questionou acerca das obras que se encontram a decorrer no 

espaço externo da Escola de Santana (campo de jogos e Parque de Merendas), ao que o 

Presidente do Município, respondeu que estas estrão concluídas, faltando apenas alguns 

pormenores. 

A Conselheira Sónia Crujo chamou a atenção para a Ementa Vegetariana do Refeitório 

Escolar, em que pelo menos cinco pessoas, entre docentes e não docentes, consomem 

regularmente esta ementa. Esta chamada de atenção não tem a ver com a confeção da 

mesma nem com as quantidades servidas, mas sim com a falta de nutrientes e proteínas 

nessas refeições. A Conselheira Elsa Beijinha respondeu que a nutricionista contratada 



pelo Município, e que dispõe de quatro horas semanais, é a responsável pela elaboração 

das ementas e que também supervisionas a confeção das mesmas. Irá fazer chegar a cha-

mada de atenção à mesma.  

 E nada mais havendo a tratar, lavrou-se a presente ata que foi lida e aprovada, tendo-se 

dada por terminada a reunião. 

 

        A Presidente do Conselho Geral                                    O Secretário 

  

 

             ______________________                                        ___________________

  

                            (Ana Rita Gião)                                                                   (José António Caixeiro) 

 


